

VYSOKÁ ŠKOLA FINANČNÍ A SPRÁVNÍ V REGIONU MOST

Vysoká škola finanční a správní (VŠFS) získala státní souhlas k zahájení výuky jako jedna z prvních soukromých vysokých škol. Od samého počátku existence školy v roce 1999 stojí v čele VŠFS dynamická osobnost se zkušenostmi z bankovníctví, personalistiky a vzdělávání, prezidentka *dr. Bohuslava Šenkýřová*. Za pedagogickou a vědeckovýzkumnou činnost odpovídá na VŠFS rektor. Od září 2005 nastoupil do této funkce *profesor Ing. Vladimír Smejkal, CSc.*, odborník na právo, ekonomiku a management informačních systémů a elektronických komunikací. Během své šestileté existence si VŠFS vydobyla místo mezi nejvýznamnějšími soukromými vysokými školami a počtem studentů je v posledních letech největší. V akademickém roce 2005/2006 zahájilo studium téměř tři a půl tisíce studentů.

VŠFS nabízí neobvykle širokou škálu vzdělávacích programů. V bakalářském studiu má akreditovány tři studijní programy s pěti studijními obory, Řízení podniku a podnikové finance, Finance a finanční služby, Veřejná správa, Aplikovaná informatika a Marketingová komunikace. Značná část absolventů – bakalářů – pokračuje ve studiu v některém z akreditovaných studijních programů navazujícího magisterského studia – Finance a finanční služby, Řízení podniku a podnikové finance a Veřejná správa a absolvováním získá titul Ing. Studium je prezenční i kombinované a výuka probíhá v Praze, Kladně a Mostě. Kromě bakalářského a navazujícího magisterského studia poskytuje speciální vzdělávací programy, zejména prestižní MBA a BSBA v angličtině ve spolupráci s City University (WA/USA). Systém vzdělávacích produktů doplňují kurzy celoživotního vzdělávání, kurzy akreditované při MV ČR, určené pro úředníky územních samosprávních celků a různá školení podle potřeb objednavatele. Vzdělávací programy tvoří propojený systém navazujícího vzdělání. Například do bakalářského studijního programu se může uchazeč přihlásit jako středoškolák nebo po předchozím absolvování dvouletého CŽV přestoupit přímo do třetího „bakalářského“ ročníku. Pak může pokračovat v magisterském studiu, po něm ve studiu MBA a po letech se opět vrátit do některého kurzu celoživotního vzdělávání na oživení a doplnění zastaralých znalostí. Tím je VŠFS připravena na blízkou budoucnost, ve které bude celoživotní vzdělávání naprostou samozřejmostí.

Kvalitu vzdělávacího procesu prokazuje VŠFS nejen erudicí pedagogů, ale také častou aktualizací poznatků a vědeckovýzkumnou činností. Pedagogové VŠFS řeší několik výzkumných úkolů, z nichž nejvýznamnější mají podporu grantů, zejména Grantové agentury ČR (GA ČR). VŠFS je jedinou soukromou vysokou školou, která získala již dva granty od GA ČR – „Efektivnost investování do lidského kapitálu“ a „Teoretická a metodologická východiska analýz systémů regulace a supervize finančních trhů“. Součástí vědeckovýzkumné činnosti VŠFS jsou katedrami pořádané vědecké semináře a školou pravidelně organizované vědecké konference s mezinárodní účastí, vydávání publikací a skript ve vlastním nakladatelství Eupress a spolupráce se zahraničními univerzitami.

Prvních pět let v Mostě

Není náhodou, že první mimopražské studijní středisko bylo zřízeno v Mostě před pěti lety za přispění Mostecké uhelné společnosti, a.s., a obou zakladatelů VŠFS, Czech Coal, a.s. a Bankovní akademie a.s. Význam tohoto počínu pro severní Čechy byl nesporný. Mostecko je známo svou dlouhodobě vysokou nezaměstnaností a nejasností budoucí zaměstnanecké struktury. Z této situace vycházela i koncepce pro akademický rok 2001/2002, v jejímž rámci bylo v Mostě zahájeno kombinované studium oborů Veřejná správa, Veřejné finance a Řízení podniku a podnikové finance. Hlavním cílem bylo vybudovat funkční samostatné vysokoškolské pracoviště, které v severočeském regionu trvale zakotví a bude přispívat ke zvládnutí společensko-ekonomických změn. V témže roce současně VŠFS zřídila druhé studijní středisko v Kladně a Regionální evropské informační středisko pro Středočeský kraj.

Od vzdělávání k regionální spolupráci

V bakalářském stupni vysokoškolského studia se mostečtí studenti vzdělávají v oborech Řízení podniku a podnikové finance, Veřejná správa, Aplikovaná informatika a nově Marketingová komunikace. V magisterském stupni jsou to obory: Veřejná správa a Řízení podniku a podnikové finance.

Aktivity VŠFS Most samozřejmě přesahují hranice školy. Zájem veřejnosti vzbuzují a prestiž školy zvyšují pravidelné besedy s významnými osobnostmi nazvané „Osobnost a region“. Za relativně krátké období navštívili vysokou školu v Mostě například předseda senátu PSP ČR doc. JUDr. Petr Pithart, ministr dopravy a spojů ČR Ing. Milan Šimonovský, či velvyslanec Jihoafrické republiky v ČR Dr. Noel N Lehoko (M D). Se studenty besedovaly také významné osobnosti regionu – Ing. Petr Kabíček, jednatel firmy SIAD Braňany, ředitel regionálních poboček ČSOB a.s. Ing. Karel Torzník a KB a.s. Ing. Bohumil Cepek a europoslankyně Ing. Jana Bobošíková.

V současné době má VŠFS Most stabilní síť regionálních partnerů z řad různých institucí a podniků

a s některými z nich jsou uzavřeny i dlouhodobé smlouvy o spolupráci – např. Statutární město Most, Mostecká uhelná společnost, a.s., SIAD Braňany, Regionální rozvojová agentura Ústeckého kraje, Výzkumný ústav pro hnědé uhlí, a.s., atd. Velice úzké vazby a řadu příkladů společně organizovaných akcí má studijní středisko s jinými vzdělávacími institucemi regionu. Jsou to především střední školy – Střední pedagogická škola a Obchodní akademie Most, Soukromá střední podnikatelská škola Most, s.r.o., Střední odborná škola InterDACT s.r.o. a Vyšší odborná škola.

Partnerskými vztahy a společnými akcemi spolupráce školy s regionem nekončí. VŠFS Most je personálně zapojena v několika rozhodujících regionálních či městských orgánech (komise pro rozvoj lidských



Budova Vysoké školy finanční a správní Most

zdrojů, skupina pro zpracování krajské koncepce vědy a výzkumu, komise školství a kultury města Most, sekce vzdělávání Okresní hospodářské komory Most atd.), je členem Euroregionu Krušnohoří a členem Okresní hospodářské komory Most.

Výzkumu se daří i na Mostecku

VŠFS Most je součástí regulérního akademického pracoviště, proto se musí podílet také na zahraniční spolupráci, vědeckovýzkumných úkolech a realizaci nových vzdělávacích projektů. Lze prohlásit, že se to mosteckým daří. V souladu s dlouhodobým záměrem školy se rozvíjí zahraniční spolupráce a partnerství. Vzhledem ke své poloze blízko hranic spolupracuje především s německými partnery. Stabilní je spolupráce například s Technische Universität Chemnitz, IHK Bildungszentrum Halle, CFBA Chemnitz atd. Díky realizaci mezinárodních vzdělávacích projektů má studijní středisko Most partnery i v Dánsku – Univerzita centrum Slagelsee, OA Ballerup, OA Vejle.

VŠFS Most se v rámci celé školy podílí také na mezinárodních vzdělávacích projektech a odborných studiích a vyvíjí též samostatné aktivity v této oblasti. V současné době realizuje plně nebo ve spolupráci tyto projekty a studijní programy:

„Projekt regionální kontaktní organizace pro rámecové programy výzkumu a vývoje v rámci 6. rámcového programu EU“

Realizuje se od roku 2003 a bude trvat až do roku 2007. VŠFS je jedním z partnerů koordinátora – Výzkumného ústavu pro hnědé uhlí, a.s., Most a jejím hlavním úkolem je vyhledávání a podávání informací o rámcových programech Evropské unie a asistence při přípravě a podávání projektů.

„Regio Part“

Občanské sdružení PONTERA Vejprty, vybrané jako český partner projektu zaměřeného na přípravu kooperačních aktivit malých a středních saských firem s podobnými subjekty na území Ústeckého kraje, nabídlo VŠFS partnerství. Předalo pak v rámci tohoto projektu VŠFS Most řešení některých aktivit, zejména uspořádání workshopů, přednášek a dalších úkolů

souvisejících se vzděláváním. Projekt byl zahájen koncem roku 2004 a ukončen byl v květnu 2006.

„Modernizační a energeticky úsporná opatření ve Vzdělávacím areálu v ulici Pionýrů 2806, Most“

Projekt modernizace řešilo statutární město Most společně s podporou EU prostřednictvím programu Phare CBC 2002. VŠFS se podílela na zpracování projektové přihlášky a rovněž finančně přispěla na realizaci. Během roku 2005 byly provedeny četné stavební úpravy budovy i dalších částí areálu.

Nové projekty

Studijní středisko VŠFS Most se podílí na řešení několika významných a svou podstatou zcela nových projektů. Některé z nich jsou koncipovány jako pilotní, které budou po kladném zhodnocení rozšířeny v jiných regionech České republiky. Jsou to:

„Rozvoj lidských zdrojů drobných a malých podniků regionu“

Vytvoření a využití fungujícího systému dalšího profesního vzdělávání odpovídajícího potřebám znalostní ekonomiky a podpora poradenských činností pro rozvoj podnikání a vyšší konkurenceschopnost drobných a malých podniků regionu. Založení informačního a vzdělávacího místa pro podnikatele.

„Podpora a rozvoj bakalářského a magisterského studia“

Rozšíření stávajících studijních programů bakalářského a magisterského studia o výuku 5 předmětů v angličtině a 5 předmětů v češtině s aplikováním teoretických poznatků do nových praktických dovedností a postupů.

„Nové gramotnosti aneb Univerzita pro střední generaci“

Projekt je zaměřen na další vzdělávání příslušníků střední generace ve věku 45–55 let, které jim pomůže udržet si své současné zaměstnání či získat nové. Jedná se v první řadě o gramotnost informační, ekonomickou a občanskou, v neposlední řadě i o gramotnost udržitelného rozvoje.

„Univerzita třetího věku“

Ve spolupráci se statutárním městem Most a místním klubem důchodců zahájila VŠFS Most vzdělávání seniorů, kteří se mohou zúčastňovat tří seminářů, a to literatury, historie a německého jazyka. Po ukončení těchto seminářů získají senioři certifikáty.

„Vzdělávací moduly pro zpracování zadávacích podmínek pro výběrová řízení“

Projekt řeší další profesní vzdělávání osob, které se zabývají přípravou projektů a projednáváním výběrových řízení.

Kromě těchto projektů VŠFS Most realizuje specializované vzdělávací programy pro oblast veřejné správy. Nejvýznamnějším z nich je „**Vzdělávací program – vstupní vzdělávání úředníků územních samosprávných celků**“. Cílem vzdělávacího programu je předat novému zaměstnanci veřejné správy znalosti základů veřejné správy, obecných zásad organizace a činnosti veřejné správy a územního samosprávného celku, základy veřejného práva a veřejných financí. Součástí

vzdělávacího programu je také výuka základní orientace v právech, povinnostech a pravidlech etiky úředníka, osvojení informačních technologií a základních komunikačních, organizačních a dalších dovedností.

V současné době v Mostě studuje více než 500 studentů. Zájem o studium nadále vzrůstá.

Ve středisku Most pracuje kolektiv převážně mladých a pro práci zaujatých pracovníků. Díky tomu a výše popsaným aktivitám roste autorita a vážnost VŠFS v regionu. Škola zde našla své pevné místo. Pracovníci střediska oceňují důvěru, kterou jim vedení VŠFS dalo.

Kontaktní adresa:

Vysoká škola finanční a správní Most
ulice Pionýrů 2806
434 01 Most
Tel.: 476 707 722
Fax: 476 709 897
E-mail: most@vsfs.cz
Ing. Josef Švec, ředitel studijního střediska VŠFS Most

STŘÍPKY MOUDROSTI

I. S. Turgeněv

Dobré slovo je také čin.

Romain Rolland

Není těžké dělat věci nové, ale dobré.

Miroslav Horníček

Nikdy nevíme, co několika slovy můžeme vykonat.

Marcus Aurelius

Je-li někdo na omylu, vlídně ho pouč a ukaž mu, v čem chybuje. Nedovedeš-li to, přičti to za vinu sobě.

Solón

Dokud žiješ, uč se! Nečekej, že moudrost s sebou přinese stáří.

T.G. Masaryk

Cit ani vůle nejsou argument, chybí-li rozum.

Benjamin Franklin

Zkušenost je drahá škola, ale hlupáci do ní nechodí.

John Ruskin

Knihy jsou pro lidi tím, čím jsou pro ptáky křídla.